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ВСТУ П 

 

Актуальність теми. На сьогодні кожен господарюючий суб’єкт, 

здійснюючи свою діяльність, має на меті отримати максимальний прибуток при 

мінімальнних витратах. Тому, будь-який підприємнець повинен вміло 

використновувати дані фінансовної звітностні, оскільки на їх основі можна 

ретельно розглянунти й оцінити фінансовний стан підприємнства та прийняти 

виважені управліннські рішення. Фінансовна звітністнь також є необхіднною для 

зовнішнінх і внутрішнніх користувначів, оскільки, забезпечнує їх повною, 

правдивоню та неупереднженою інформацнією про господарнюючий суб’єкт. 

Такими користувначами можуть бути: банки, інвесторни, власники, 

постачалньники, замовникни, працівнинки підприємнства та органи державнонго 

управлінння.  

Майже кожне підприємство завжди потребує додаткових джерел 

фінансувнання. Задля того щоб привабитни зовнішнінх кредиторнів, підприємнство 

надає їм інформацнію про свою господарнську діяльніснть, зазвичай, за допомогоню 

звітностні. Якщо у звітностні інформацнія, яка стосуєтьнся фінансовного стану 

підприємнства як за звітний період, так і за попереднні роки, має позитивнний 

характер, то існує більша вірогіднність залученння додатковних джерел 

фінансувнання.  

Окрім того, фінансовна звітністнь є досить вагомою не тільки для 

зовнішнінх, але і для внутрішнніх користувначів, керівницнтва та персоналну 

підприємнства. За допомогоню наведенинх даних у звітностні, можливо зробити 

детальнинй аналіз показникнів фінансовного майновогно стану підприємнства, його 

платоспрноможності та рентабелньності. Основам теоретичнних і методолонгічних 

аспектів, питань формуванння, аналізу і аудиту показникнів звітностні, присвяченно 

безліч дослідженнь вітчизнянних вчених (П.Я. Хомина, Біла Л.М.  С.В. Голова, 

Ф.Ф. Бутинця, Р.Ф. Бруханський,  І.В. Спільник, М.С. Палюх та інших 

науковцінв). Всі ці вчені досягли значних результантів у процесі дослідженння 
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проблем складанння та поданняфінансовної звітностні, їх вирішенння та складанння 

пропозицній щодо удосконанлення.  

Мета даного дослідженння полягає у висвітленнні теоретичнних положень 

щодо вдосконанлення фінансовної звітностні, та складанння на їх основі практичнних 

рекоменднацій спрямованних на покращенння процесу формуванння, аналізу та 

аудиту її показникнів.  

Завданнями, які необхіднно вирішити для досягненння поставленної мети, є: 

1) вивчення методики формуванння основних показникнів фінансовної 

звітностні та нормативнно-правової бази підприємнства;  

2) аналіз фінансовного стану підприємнства, яке досліджунється;  

3) розробка ефективнних заходів, для покращенння фінансовного стану та 

ефективннішого використнання ресурсів підприємнства.  

Предметом дослідженння є фінансовна звітністнь підприємнства, методика її 

складанння, а також аналіз їх показникнів. 

Методи дослідженння. Під час написанння дипломнонї роботи нами були 

використнані такі методи науковогно дослідженння:  

 порівнянння – для визначенння відміннонстей та спільних рис явищ, 

які досліджунються;  

 групуванння – для визначенння концептунальних ознак об’єкта 

дослідження; 

 синтезу та аналізу – задля деталізанції об’єкта дослідженння, шляхом 

його кладання на частини;  

Теоретичною основою дослідження є Закони України, Положення 

(стандарти) бухгалтерського обліку, інструктивно-методичні матеріали, фахова 

навчальна і наукова література щодо фінансової звітності. 

Практичне значення отриманинх результантів полягає у науковомну 

обґрунтунванні основних теоретичнних підходів і рекоменднацій, наведенинх в 

дипломнінй роботі, дотриманння котрих значно покращитнь процес обліку та 

аудиту, призведе до зростанння рівня достовірнності й ефективнності економічнної 

інформацнії вказаної у фінансовній звітностні підприємнства. 
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Апробація результатів випускної кваліфікаційної роботи. Основні 

теоретичні положення наукового дослідження апробовані на Всеукраїнській 

науково-практичній конференції студентів і молодих вчених «Розвиток науки 

та бізнесу в умовах глобалізації» (Тернопіль, ТНЕУ, 15 травня 2019 року). 

За результатами участі у конференції опубліковано тези доповіді: 

Онопрійчук Д. Фінансова звітність: зміст, призначення, правила 

складання та порядок подання, аналіз основних показників. Розвиток науки та 

бізнесу в умовах глобалізації: матеріали Всеукраїнського науково-практичної 

конференції студентів і молодих вчених [Тернопіль, 15 травня 2019 р.]. 

Тернопіль: Осадца Ю.В., 2019. С. 165-167. 

(Науковий керівник – к.е.н., доцент Спільник І.В.) 
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РОЗДІЛ 1. 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1. Поняття та принципи побудови звітностні підприємнства 

 

Загальновідомо, що бухгалтенрська фінансовна звітністнь підприємнства 

являє собою систему узагальннених показникнів, які характернизують підсумки 

виробничної та фінансовно-господарської діяльноснті підприємнства, що 

здійснюєнться шляхом складанння звітностні за звітний період (місяць, квартал, 

рік).  

При проведеннні дослідженнь зроблено висновок, що наведені в наукових 

джерелах дефініцінї категорінї «звітність» переконунють в тому, що практичнно всі 

науковці одностайнно вважають її системою показникнів.  

Однак, якщо розгляданти, наприкланд, податковну звітністнь, то чи можна 

прослідкнувати взаємопонв’язаність показникнів, якщо кожна з форм (розрахунок, 

декларацнія) лише відображнає необхіднність сплати підприємнством (чи 

відшкодунвання державоюн) коштів по тому чи іншому виду податківн? Не зовсім 

вдалим є також тлумаченння звітностні як системи показникнів, що характернизує 

фінансовний та майновий стан підприємнства та бухгалтенрської звітностні, що 

відображнає фінансовний та майновий стан підприємнства і результанти діяльноснті. 

Звідси можна зробити висновок, що «звітність» і «бухгалтерська звітністнь» 

рівнознанчні?! Дефініцінї фінансовної звітностні також різнятьсня в науковій 

літератунрі.  

Так, Біла Л.М. визначилна поняття «фінансова звітністнь» як сукупніснть 

форм згрупованної та узагальнненої інформацнії, що розкриванє фінансовний стан і 

результанти діяльноснті підприємнства за звітний період [3].  

На сучасномну етапі поняття «бухгалтерська звітністнь» все більше 

витісняєнться, однак можна відзначинти наявністнь принаймнні трьох позицій 

науковцінв: поняття «бухгалтерська звітністнь» і «фінансова звітністнь»  
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ототожнюнються; «бухгалтерська звітністнь» і «фінансова звітністнь» – різні 

поняття, «фінансова звітністнь» – складова частина бухгалтенрської. Поняття 

«фінансова звітністнь» у вітчизнянному термінолногічному фонді знайшло 

відображнення у Законі України «Про бухгалтенрський облік і фінансовну 

звітністнь в Україні» (далі – Закон), який визначає фінансовну звітністнь як 

бухгалтенрську звітністнь, що містить інформацнію про фінансовне становищне, 

результанти діяльноснті та рух грошових коштів підприємнства за звітний період 

[4].  

На думку Семенишенної Н.В., багатознначність тлумаченння цього терміну 

очевидна, оскільки за цим визначеннням і статистинчна, і фінансовна, і податковна, 

а також внутрішнньогосподарська звітністнь є складовинми частинамни 

бухгалтенрської звітностні [4] і вказує на те, що неоднознначність тлумаченння 

викривлюнє сутність бухгалтенрської звітностні і, як елементу методу і як 

завершалньної стадії бухгалтенрського обліку, власне, як практичнної діяльноснті. 

Національне положенння (стандарт) бухгалтенрського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансовної звітностні» визначає дефініціню наступнинм чином: 

«бухгалтерська звітністнь, що містить інформацнію про фінансовний стан, 

результанти діяльноснті та рух грошових коштів підприємнства за звітний період». 

При цьому, будь-яке підприємнство, складаючни та подаючи фінансовну 

звітністнь, пересліднує певну мету - є надати будь-якому користувначу повну, 

правдиву й неупереднжену інформацнію щодо фінансовного стану, результантів 

господарнської діяльноснті підприємнства та руху його коштів. Крім 

вищерозгнлянутих визначеннь звітностні вченими-економістами можна навести й 

інші, але у сукупноснті усі вони зводятьсня до наступнонго:  

- звітністнь – це система показникнів, які характернизують результанти 

господарнської діяльноснті за звітний період;  

- звітністнь – це один з елементінв методу бухгалтенрського обліку;  

- звітністнь – це сукупніснть різних форм звітів, що містять інформацнію, яка 

відображнає окремі складові діяльноснті підприємнства;  
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- звітністнь – це певним чином узагальннена інформацнія, необхіднна 

зовнішнінм та внутрішннім користувначам для прийняттня управліннських рішень. 

Узагальнюючи дослідженння визначенння поняття «звітність», зазначимно, 

що найбільш широковжниваним є наступна дефініціня – бухгалтенрська звітністнь є 

визначенна законоданвством або організанціями сукупніснть форм, складенинх на 

основі науково згрупованних системнинх даних бухгалтенрського обліку, які 

відображнають інформацнію про майновий, фінансовний стан і їх зміни та 

результанти виробничної й іншої діяльноснті організанцій за визначенний період. 

Звітність є невід’ємним елементонм всієї системи бухгалтенрського обліку 

та виступає завершалньним етапом обліковонго процесу. Складання звітностні 

націлене на задоволенння інформацнійних запитів різних стейкхолндерів 

(користувачів). 

Національне Положенння (стандарт) бухгалтенрського обліку 1 трактує 

поняття «користувачі звітностні» наступнинм чином – фізичні та юридичні особи, 

що потребуюнть інформацнії про діяльніснть підприємнства для прийняттня рішень. 

Залежно від потреб управлінння, чинних законоданвчих та нормативнно-

правових актів можна сформуванти систему вимог до звітностні (рис. 1.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Відповідальністьзасвідченння Достовірність 

 

 

Рис. 1.1. Вимоги до фінансовної звітностні 

Підсумкове узагальннення інформацнії та одержанння підсумконвих 

показникнів, що характернизують діяльніснть підприємнства, здійснюєнться шляхом 

Вимоги до фінансовної звітностні 

Правові аспекти Якісні характернистики 

Обов’язковість подання Зрозумілість 

Державна регламеннтація Доречність 

Порівнянність 
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складанння звітностні за звітний період. Звітним періодом для 

складаннняфінансовної звітностні є календарнний рік, тобто період з 1 січня до 31 

грудня. Проміжна звітністнь складаєтнься щоквартанльно наростаюнчим підсумконм 

з початку звітного року. Баланс підприємнства складаєтнься станом на кінець 

останньонго дня кварталу або року. Перший звітний період новоствонреного 

підприємнства може бути меншим за 12 місяців, але не може бути більшим 15 

місяців. Тобто першим звітним роком є період до 31 грудня з дати набуття прав 

юридичнонї особи, а для тих, що набули цього права після 1 жовтня - до 31 

грудня наступнонго року. Звітним періодом підприємнства, що ліквідуєнться, є 

період з початку звітного року до моменту ліквідацнії підприємнства [18]. 

Підприємства зобов’язані подавати квартальнну та річну фінансовну 

звітністньорганам, до сфери управлінння яких вони належать, власниканм, органам 

державнонї виконавчної влади та іншим користувначам (податковим, фінансовним, 

статистинчним органам, фондам, банкам тощо). 

Фінансова звітністнь складаєтнься на основі даних бухгалтенрського обліку, 

за достовірнність якого несуть відповіднальність керівник і головний бухгалтенр 

підприємнства. Ця обставинна зумовлює засвідченння даних фінансовної звітностні 

підписамни керівникна і головногно бухгалтенра. Відповіднно до чинного 

законоданвства та установчних документнів вони несуть відповіднальність за 

організанцію та здійсненння бухгалтенрського обліку й складанння фінансовної 

звітностні. 

Інформація, наведена у фінансовних звітах, стає необхіднною для 

користувначів завдяки властивинм їй якісним характернистикам, основнимни з яких 

є зрозумілність, доречніснть, достовірнність, порівнювнаність звітностні. 

Зрозумілістьдля користувначів означає, що користувначі мають відповіднні 

знання з бізнесу, економічнної діяльноснті та бухгалтенрського обліку і прагнуть 

вивчати інформацнію з достатньною ретельнінстю [44]. 

Інформація є доречною,якщо впливає на економічнні рішення 

користувначів, допомаганючи оцінюваннню ними минулих, нинішніх чи майбутнінх 

подій, або допомаганє їм підтверднити чи виправитни їх минулі оцінки. 
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Інформація є суттєвою,якщо її пропуск або неправилньне відображнення 

може вплинути на економічнні рішення користувначів, прийняті на основі 

фінансовних звітів. 

Інформація є достовірнною,коли вільна від суттєвих помилок та 

упередженності, і користувначі можуть покластинся на неї тією мірою, якою вона 

відображнає або, як очікуєтьнся, буде відображнати дійсний стан справ. 

Є два обмеженння доречноснті й достовірнності інформацнії. 

Своєчасність.У випадку надмірнонї затримки з наданням звітної 

інформацнії вона може втратити свою доречніснть. 

Співвідношення вигід і витрат.Вигоди, отримані від інформацнії, мають 

перевищунвати витрати на її надання [31]. 

Фінансовна звітністнь має надавати можливіснть користувначам порівнювнати: 

1. фінансовні звіти підприємнств за різні періоди; 

2. фінансовні звіти різних підприємнств. 

Фінансова звітністнь підприємнства формуєтьнся з дотриманнням таких 

принципінв: 

 автономнності підприємнства, за яким кожне підприємнство розгляданється як 

юридична особа, що відокремнлена від власникінв. Тому особисте майно і 

зобов’язання власникінв не повинні відображнатись у фінансовній звітностні 

підприємнства; 

 безперернвності діяльноснті, що передбачнає оцінку активів і зобов’язань 

підприємнства, виходячи з припущенння, що його діяльніснть триватимне далі; 

 періодичнності, що припусканє розподіл діяльноснті підприємнства на певні 

періоди часу з метою складанння фінансовної звітностні; 

 історичнної (фактичної) собівартності, що визначає пріоритент оцінки 

активів, виходячи з витрат на їх виробницнтво та придбанння; 

 нарахуванння та відповіднності доходів і витрат, за яким для визначенння 

фінансовного результанту звітного періоду слід зіставитни доходи звітного періоду 

з витратамни, які було здійсненно для отриманння цих доходів. При цьому доходи і 
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витрати відображнаються в обліку і звітностні в момент їх виникненння незалежнно 

від часу надходженння і сплати грошей; 

 повного висвітленння, згідно з яким фінансовна звітністнь має містити всю 

інформацнію про фактичні та потенційнні наслідки операцій та подій, яка може 

вплинути на рішення, що приймаютнься на її основі; 

 послідовнності, який передбачнає постійне (з року в рік) застосувнання 

підприємнством обраної обліковонї політики. Зміна обліковонї політики має бути 

обґрунтонвана і розкрита у фінансовній звітностні; 

 обачностні, згідно з яким методи оцінки, що застосовнуються в 

бухгалтенрському обліку, мають запобіганти заниженнню оцінки зобов’язань та 

витрат і завищеннню оцінки активів і доходів підприємнства; 

 превалювнання змісту над формою, за яким операції мають обліковунватись 

відповіднно до їх сутності, а не лише виходячи з юридичнонї форми; 

 єдиного грошовогно вимірникна, який передбачнає вимірюванння та 

узагальннення всіх операцій підприємнства в його фінансовній звітностні в єдиній 

грошовій одиниці [23]. 

Фінансові звіти відображнають фінансовні результанти операцій та інших 

подій, об’єднуючи їх в основні класи згідно з економічнними характернистиками. 

Ці основні класи мають назву елементи фінансовних звітів. 

Елементи фінансовних звітів: 

 активи - ресурси, контрольновані підприємнством у результанті минулих 

подій, використнання яких, як очікуєтьнся, приведе до отриманння економічнних 

вигід у майбутньному (економічна вигода є потенційнною можливіснтю отриманння 

підприємнством грошових коштів внаслідонк використнання активів); 

 зобов’язання - заборговнаність підприємнства, яка виникла внаслідонк 

минулих подій і погашенння якої в майбутньному, як очікуєтьнся, зумовить 

зменшенння ресурсів підприємнства, що втілюють у собі економічнні вигоди; 

 власний капітал - частина в активах підприємнства, що залишаєтнься після 

вирахуванння його зобов’язань; 
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 доходи - збільшенння економічнних вигод у вигляді надходженння активів 

або зменшенння зобов’язань, які приводятнь до зростанння власного капіталу (за 

винятком зростанння капіталу за рахунок внесків власникінв); 

 витрати - зменшенння економічнних вигод у вигляді вибуття активів або 

збільшенння зобов’язань, які призводянть до зменшенння власного капіталу [57] 

(за винятком зменшенння капіталу за рахунок його вилученння або розподілнення 

власниканми). 

 

 

1.2. Види звітностні та її користувначі 

 

З метою впорядкунвання складанння звітностні її класифікнують за такими 

найбільш поширенинми ознаками: змістом і джереламни формуванння, терміном 

подання, ступенем узагальннення, обсягом, періодичнністю подання, охопленнням 

видів діяльноснті, поширеннням на галузі народногно господарнства, характерном 

спрямуванння і використнання, ступенем використнання обчислювнальної техніки. 

Насамперед слід розрізнянти звітністнь за будовою: 

 звітність, у якій інформацнія наводитьнся станом на певну дату (вона 

містить моментні показникни);  

 звітність, що містить інформацнію за певний (звітний) період (її 

складаютнь інтервалньні показникни). 

За змістом і джереламни формуванння розрізнянють  

 статистичну,  

 фінансову,  

 податкову,  

 спеціальну,  

 внутрішньогосподарську (управлінську) звітністнь. 

Статистинчна звітністнь містить інформацнію, що є необхіднною для 

статистинчного вивчення господарнської діяльноснті підприємнств та побудови 

макроеконномічних показникнів. 
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Фінансова звітністнь містить інформацнію про фінансовне становищне, 

результанти діяльноснті та рух грошових коштів підприємнства за звітний період. її 

складаютнь з дотриманнням балансовного узагальннення обліковонї інформацнії. Цей 

принцип закладенно у структурну звітних форм, у внутрішнній і міжформонвій 

ув’язці показникнів [49]. 

Податкова звітністнь містить інформацнію про валові доходи та валові 

витрати, фінансовні результанти та розрахуннок сум податків, що підлягаюнть 

сплаті до бюджету, а також надмірно сплаченинх сум, що підлягаюнть 

відшкодунванню. 

Спеціальна звітністнь подаєтьсня з питань розрахуннків і використнання 

коштів фонду соціальнного страхуванння, пенсійнонго фонду, фонду зайнятоснті 

тощо. 

Внутрішньогосподарська (управлінська) звітністнь відображнає необхіднну 

інформацнію для прийняттня рішень на рівні структурнних підроздінлів і 

розроблянється підприємнством самостійнно. 

Фінансова, податковна, статистинчна та інші види звітностні, що 

використновують грошовий вимірник, ґрунтуютнься на даних бухгалтенрського 

обліку [60]. 

За термінамни подання розрізнянють нормативнну і строкову звітністнь. 

Нормативнна подаєтьсня на певну дату, строкова - у термін до 25 днів після 

закінченння звітного періоду. 

За ступенем узагальннення звітністнь поділяютнь на первинну, що подаєтьсня 

підприємнствами, і зведену, що узагальннює дані первиннонї звітностні у межах 

міністернств і відомств. 

За обсягами відображнених результантів діяльноснті розрізнянють повну і 

скороченну звітністнь. 

За періодом часу, за який характернизується діяльніснть підприємнства, 

тобто за періодичнністю подання розрізнянють річну і проміжну (щоквартальну, 

щомісячнну) звітністнь [19]. 
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З погляду охопленння видів діяльноснті звітністнь може відображнати усі 

види діяльноснті, якою займаєтьнся підприємнство, або обмежувантися лише 

основним із них. 

З погляду поширенння на галузі народногно господарнства звітністнь є 

типовою і галузевоню. Типові форми звітностні застосовнують для відображнення 

обліковинх даних однаковонго змісту, галузеві містять показникни за 

специфічнними видами діяльноснті. 

За характерном спрямуванння розрізнянють внутрішнню звітністнь, призначенну 

для внутрішннього управлінння підприємнством, і зовнішню, яка виходить за межі 

підприємнства і подаєтьсня органам виконавчної влади, іншим користувначам [35]. 

Звітність за способом подання користувначам поділяютнь на подану 

поштовим зв’язком, телеграфном, електроннною поштою або подану власнорунч. 

Загальну схему класифікнації звітностні наведено в таб. 1.2. 

Таблиця 1.2. 

КЛАСИФІКАЦІЯ ЗВІТНОСТнІ 

За 

будовоюпоказникнів 

Моментна Повна За обсягом 

відображнення 

діяльноснті 
Інтервальна Скорочена 

За змістом і 

джереламни 

формуванння 

Статистична 
Проміжна 

За періодом часу Фінансова 

Податкова Річна 

Спеціальна Типова За видами 

діяльноснті Управлінська Галузева 

За терміном 

подання 

Нормативна Внутрішня За місцем 

використнання Строкова Зовнішня 

За ступенем 

узагальннення 

Первинна Поштова 
За способом 

подання 
Консолідована Електрона 

Зведена Подана власнорунч 

 

Підприємства, що мають дочірні підприємнства, крім фінансовних звітів 

про власні господарнські операції, складаютнь та подають консолідновану 

фінансовну звітністнь. Консоліднована фінансовна звітністнь відображнає фінансовний 
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стан і результанти діяльноснті юридичнонї особи та її дочірніх підприємнств як 

єдиної економічнної одиниці. 

Об’єднання підприємнств, крім власної звітностні, складаютнь і подають 

зведену фінансовну звітністнь щодо всіх підприємнств, які входять до їхнього 

складу. Об’єднанням підприємнств є з’єднання окремих підприємнств у 

результанті приєднанння одного підприємнства до іншого або внаслідонк одержанння 

контролю одним підприємнством над чистими активами та діяльніснтю іншого 

підприємнства. Об’єднання підприємнств може відбуватнися у вигляді придбанння 

або у вигляді злиття (у цьому випадку жодна зі сторін не може бути визначенна 

як покупецьн). Все це зумовлює вимоги до розкриттня інформацнії, особливонсті 

складанння фінансовних звітів об’єднань підприємнств [61]. 

Міністерства, інші центральнні органи виконавчної влади, до сфери 

управлінння яких належать підприємнства, заснованні на державнінй власностні, та 

органи, які здійснююнть управлінння майном підприємнств, заснованних на 

комунальнній власностні, крім власних звітів, складаютнь та подають зведену 

фінансовну звітністнь щодо всіх підприємнств, що належать до сфери їх 

управлінння. Зазначенні органи також окремо складаютнь зведену фінансовну 

звітністнь щодо господарнських товаристнв, акції (частки, паї) яких перебуванють 

відповіднно в державнінй та комунальнній власностні.  

Зведена фінансовна звітністнь складаєтнься за основною діяльніснтю 

підприємнств промислонвості, будівельнних та проектнинх організанцій, 

капітальнного будівницнтва, наукових організанцій, постачалньницько-збутових та 

підприємнств і організанцій торгівлі та громадсьнкого харчуванння, підприємнств з 

виробницнтва сільськонгосподарської продукцінї, побутовонго обслуговнування, 

транспорнту, зв’язку, житлово-комунального господарнства, організанцій з 

ремонту і утриманння автомобінльних шляхів, правлінь громадсьнких організанцій 

та їх підроздінлів, інших видів діяльноснті [49].  

Перелік видів діяльноснті, щодо яких складаєтнься зведена фінансовна 

звітністнь, затверджнено наказом Міністернства фінансів України від 24 лютого 

2000 р. № 37. 
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Фінансова звітністнь забезпечнує інформацнійні потреби користувначів щодо: 

 придбання, продажу та володінння цінними паперами; 

 участі в капіталі підприємнства; 

 оцінки якості управлінння; 

 оцінки здатностні підприємнства своєчаснно виконуванти свої 

зобов’язання; 

 забезпеченості зобов’язань підприємнства; 

 визначення сум дивіденднів, що підлягаюнть розподілну; 

 регулювання діяльноснті підприємнства, інших рішень. 

Дані фінансовної звітностні є основою не тільки для оцінки результантів 

звітного періоду, але й для їх прогнозунвання. Так, інформацнія щодо 

фінансовного стану та результантів діяльноснті часто використновується як основа 

для прогнозунвання майбутньного фінансовного стану, результантів діяльноснті, 

спроможнності підприємнства вчасно виконати свої зобов’язання, сплатити 

дивідендни, тощо [51].  

Корисною для користувначів може бути лише достовірнна інформацнія. 

Достовірнність досягаєтнься за відсутнонсті суттєвих помилок та необ’єктивних 

(упереджених) суджень. Як правило, керівницнтво підприємнства намагаєтнься так 

надати інформацнію, щоб результанти діяльноснті виглядални найприванбливіше для 

інвесторна або кредиторна. З цією метою може бути завищенинй фінансовний 

результант або вартість активів тощо.  

Метою звітностні є також забезпечнення зіставнонсті фінансовної інформацнії, 

як наданої одним підприємнством за різні звітні періоди, так і різними 

підприємнствами. Застосувнання вимог П(С)БО до структурни фінансовної 

звітностні, визнання, оцінки та розкриттня допоможе досягти цю мету.  

Для досягненння дохідливності інформацнії припусканється, що користувначі 

мають певний рівень знань і прагнуть уважно вивчити надану інформацнію. Для 

того, щоб звітністнь була зрозумілною користувначам, потрібно надавати 

інформацнію про:  

 - підприємнство;  
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- дату звітностні та звітний період;  

- валюту звітностні та одиницю її виміру;  

- відповіднні показникни (статті) за звітний та попереднній періоди;  

- політику підприємнства та її зміни;  

- інформацнію щодо статей фінансовних звітів;  

- консоліднацію фінансовних звітів;  

- припиненння (ліквідацію) окремих видів діяльноснті;  

- обмеженння щодо володінння активами; 

- участь у спільних підприємнствах; 

 - виявлені помилки та пов’язані з ними коригуванння;  

- переоціннку статей фінансовних звітів;  

- іншу інформацнію, розкриттня якої передбачнено відповіднними П(С)БО.  

Для досягненння якісних характернистик інформацнії, яка міститьсня в 

формах фінансовної звітностні, під час її формуванння дотримуюнться ряду 

принципінв: автономнності, безперернвності, періодичнності, історичнної 

(фактичної) собівартності, нарахуванння та відповіднності доходів і витрат, 

повного висвітленння, послідовнності, обачностні, єдиного грошовогно вимірникна.  

Під час підготовнки фінансовної звітностні кожне підприємнство 

розгляданються як юридична особа, що відокремнлена від власникінв – фізичних 

осіб. Таким чином, особисте майно та зобов’язання власникінв не повинні 

відображнатись, у фінансовній звітностні підприємнства. Цей принцип отримав 

назву принципу автономнності підприємнства [10].  

Фінансові звіти складаютнься також виходячи з принципу безперернвності 

діяльноснті підприємнства, тобто підприємнство не має ні наміру, ані потреби 

ліквідувнатися або суттєво зменшуванти масштаби своєї діяльноснті, і 

залишатинметься таким у подальшонму (принаймні протягом наступнонго звітного 

періоду). 

Принцип періодичнності припусканє розподіл діяльноснті підприємнства на 

певні періоди часу (звітні періоди) з метою складанння Фінансовної звітностні. 
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Передбачнається також складанння проміжнонї звітностні (квартальної та місячноїн) 

наростаюнчим підсумконм з початку року.  

Під час визначенння оцінки активів у балансі пріоритент надаєтьсня їх 

історичнній собівартності, яка складаєтнься з витрат на їх виробницнтво або 

придбанння. Принцип нарахуванння полягає в тому, що результанти господарнських 

операцій визнаютьнся, коли вони відбуваюнться (а не тоді, коли отримуютнься або 

сплачуютнься грошові кошти), і відображнаються в бухгалтенрському обліку та 

фінансовних звітах тих періодів, до яких вони відносятнься [13].  

Принцип нарахуванння має застосовнуватися одночаснно з принципонм 

відповіднності, за яким витрати визнаютьнся у звіті про фінансовні результанти на 

основі прямого зв’язку між ними та отриманинми доходами. 

Наданнякористувначам інформацнії про політику бухгалтенрського обліку яку 

підприємнство повинно використновувати постійно при складаннні фінансовних 

звітів будь-яких змін у цій політиці та впливу таких змін на показникни 

фінансовних звітів є вимогою принципу послідовнності.  

Дотримання цього принципу є передумонвою зіставнонсті фінансовних 

звітів. Щоб активи або дохід не були завищені, а зобов’язання чи витрати 

занижені при складаннні фінансовних звітів слід застосовнувати принцип 

обачностні.  

Принцип єдиного грошовогно вимірникна передбачнає вимірюванння та 

узагальннення всіх операцій підприємнства у його фінансовній звітностні. 

Відповіднальність за складанння та надання звітностні несе керівницнтво 

підприємнства. 

Користувначами фінансовних звітів є: 

- наявні та потенційнні інвесторни, працівнинки, постачалньники та інші 

торгові кредиторни, замовникни, уряд та урядові установи, громадсьнкість, інші 

фізичні та юридичні особи. Вони використновують фінансовні звіти для 

задоволенння різноманнітних потреб у фінансовній інформацнії. Такі потреби, 

зокрема, мають: інвестори - особи, які дають венчурнинй капітал, та їх 

консультнанти, стурбованні ризиком, властивинм інвестицніям, і доходам від цих 
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інвестицній. їм потрібна інформацнія, яка допомаганє визначитни, що необхіднно 

робити: купувати, утримуванти або продаватни [33];  

-акціонери також зацікавлнені в інформацнії, що дає їм змогу оцінити 

спроможнність підприємнства сплачуванти дивідендни; 

- працівники і групи їх представнників, які зацікавлнені в інформацнії щодо 

стабільнності та прибутконвості роботоданвців. Вони також зацікавлнені в 

інформацнії, яка дає їм змогу оцінити здатністнь підприємнства забезпечнувати 

оплату праці, пенсію та зайнятіснть; 

- позикодавці, котрі зацікавлнені в інформацнії, яка дає їм змогу визначитни, 

чи будуть їхні позики та відсотки із суми позик сплачені своєчаснно; 

- постачальники та інші торгові кредиторни, котрі зацікавлнені в інформацнії, 

яка дає їм змогу визначитни, чи будуть вчасно сплачені заборговнані їм суми. 

Ймовірно, що торгові кредиторни будуть цікавитинся підприємнством протягом 

більш короткогно проміжку часу порівнянно з позикоданвцями, якщо тільки вони 

не залежать від існуванння підприємнства як головногно клієнта; 

- клієнти, які виявляютнь інтерес до інформацнії щодо безперернвності 

діяльноснті підприємнства, особливо у випадках, коли вони мають довгострнокові 

угоди з підприємнством або залежать від нього;  

- уряд та урядові установи, які зацікавлнені у розміщеннні ресурсів, а отже, і 

у діяльноснті підприємнства. Інформацнія їм також потрібна для того, щоб 

регулюванти діяльніснть підприємнств, визначатни податковну політику і як основа 

статистинчних даних про валовий внутрішнній продукт (ВВП) тощо;  

- громадськість [44]. Підприємства впливаютнь на членів суспільснтва по-

різному. Наприкланд, підприємнства можуть робити істотний внесок у місцеву 

економікну різними шляхами, у тому числі забезпечнуючи зайнятіснть. Фінансові 

звіти можуть допомогтни громадсьнкості наданням інформацнії щодо останніх 

тенденцінй і досягненнь у соціальнній сфері підприємнства та обсягів його 

діяльноснті. 

З погляду відношенння до підприємнства користувначів фінансовної 

інформацнії можна поділити на внутрішнніх (акціонери, вищий управліннський 
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персонал та ін.) та зовнішнінх (інвестори, уряд та урядові органи та ін.). Останні, 

у свою чергу, можуть мати прямий фінансовний інтерес до підприємнства (тобто 

бути зацікавлненими в результантах діяльноснті підприємнства – інвесторни, 

кредиторни та ін.) або непрямий (державні органи). 

Слід зазначитни, що фінансовна звітністнь має задовольнняти потреби тих 

користувначів, які не можуть вимагати звітів, складенинх з урахуваннням їхніх 

інформацнійних потреб. 

 

Висновки до розділу 1. 

Висвітлення теоретичних засад формування звітності у системі 

управління дозволяє зробити наступні висновки:  

1. Аналіз визначень звітності вченими-економістами дозволив зробити 

висновок, що у сукупності усі вони зводяться до наступного: звітність – це 

система показників, які характеризують результати господарської діяльності за 

звітний період; звітність – це один з елементів методу бухгалтерського обліку; 

звітність – це сукупність різних форм звітів, що містять інформацію, яка 

відображає окремі складові діяльності підприємства; звітність – це певним 

чином узагальнена інформація, необхідна зовнішнім та внутрішнім 

користувачам для прийняття управлінських рішень.  

2. Узагальнюючи дослідження визначення поняття «бухгалтерська 

звітність», зазначимо, що найбільш широковживаним є наступна дефініція – 

бухгалтерська звітність є визначена законодавством або організаціями 

сукупність форм, складених на основі науково згрупованих системних даних 

бухгалтерського обліку, які відображають інформацію про майновий, 

фінансовий стан і їх зміни та результати виробничої й іншої діяльності 

організацій за визначений період. Фінансова звітність є складовою 

бухгалтерської звітності, що містить інформацію про фінансовий стан та 

результати діяльності підприємства.  

3. Економічна інформація невіддільна від процесу управління, є основним 

джерелом для обґрунтованого прийняття управлінських рішень і 39 основою 
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звітності підприємства. З метою забезпечення інформаційних запитів 

користувачів (внутрішніх та зовнішніх) відповідно до їх ролі у процесі 

управління діяльністю суб’єкта господарювання формується адекватна вимогам 

певних категорій споживачів фінансова, внутрішньогосподарська, податкова та 

статистична звітність.  

4. Аналіз діючої системи нормативно-правової бази фінансової звітності в 

Україні свідчить про те, що низький рівень придатності показників фінансової 

звітності для інформаційного забезпечення прийняття рішень зумовлений 

недосконалістю системи її нормативно-правового регулювання. Зокрема, вона 

визначає низьку відповідальність підприємств за дотримання якісних 

характеристик звітної інформації.  

5. В Україні використовуються не лише Положення (стандарти) 

бухгалтерського обліку, але і Міжнародні стандарти фінансової звітності, а в 

рамках євроінтеграції, і Європейські стандарти. Різниця між ними полягає в 

тому, що міжнародні стандарти більш деталізовані, та містять значну кількість 

тлумачень, які розкривають суть операцій.  

6. Задля якісного проведення аналізу показників фінансової звітності 

підприємства використовують дані, які містяться у: Балансі (Звіті про 

фінансовий стан); Звіті про фінансові результати (Звіті про сукупний дохід); 

Звіті про рух грошових коштів; Звіті про власний капітал; Примітках до річної 

фінансової звітності; податковій звітності; статистичній звітності. 
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Розділ 2.  

МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ТА 

АНАЛІЗ ЇЇ ПОКАЗНИКІВ 

 

2.1.Порядок складанння, подання та оприлюдннення фінансовної 

звітностні 

 

Підготовка та складанння річної фінансовної звітностні має визначенні етапи. 

Найбільшне підготовнчих робіт проводитнься перед складаннням звітностні (рис. 

2.1.). 

Послідовність формуванння звітної інформацнії для користувначів 

 

 

1 крок Збір первиннонї інформацнії про факти фінансовногосподарської 

діяльності та її узагальннення 

2 крок 

 

Реєстрація первиннонї інформацнії в реєстрах аналітичнного обліку 

та її узагальннення 

3 крок Реєстрація узагальнненої інформацнії в Головній книзі 

4 крок Підготовка інформацнії для складанння звітностні 

5 крок Складання фінансовної, податковної, статистинчної звітностні 

6 крок Розгляд, затверджнення та подання звітностні користувначам 

 

Рис.2.1 Послідовнність формуванння звітної інформацнії для користувначів 

Основні етапи підготовнки фінансовної звітностні та послідовнність цих 

робітнаведено в Додатку 1. 

1. Працівнинки бухгалтенрії опрацьовнують нові законоданвчі акти, зміни і 

доповненння до нормативнних актів, які відносятнься до складанння та подання 

фінансовної звітностні. 

2. Головний бухгалтенр формує наказ по підприємнству про 

інвентарнизацію: 
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 товарно-матеріальних цінностенй, грошових коштів та розрахуннків, 

визначенння 

 складу робочих інвентарнизаційних комісій, періоду проведенння і 

розрахуннку 

 результатів інвентарнизацій з відображненням на рахунках 

бухгалтенрського обліку. 

 вивчення змін і доповненнь до законів і нормативнно – правових актів 

звітності на предмет їх порівняннності [38]. 

Необхіднність в такій перевірцні зумовленна тим, що всі закони, які 

затверджнуються на певну дату, вводятьсня в дію з початку попередніх звітних 

періодів, а також це пов’язане із структурнними змінами напідприємстві. 

4. В разі необхіднності потрібно здійснювнати переоціннку активів. 

Увипадку, якщо залишковна вартість активу значно відрізнянється від його 

справедлнивої вартості на дату балансу, підприємнство переоціннює активи. Після 

проведенння переоціннки об’єкта основних засобів, проводятнь і переоціннку 

іншихоб’єктів тієї ж групи на ту ж саму дату. 

5. На підприємнстві узгоджуюнться доходи і витрати звітного періоду, 

оскільки однією з умов забезпечнення достовірнності є дотриманння принципу 

узгодженння доходів і витрат, що відносятнься до звітного періоду. 

6. На підприємнстві завершуєнться на підприємнстві ведення записів на 

рахунках аналітичнного обліку, формують відомостні за окремими 

субрахуннкамидо синтетичнних рахунків. 

7. На підприємнстві завершуєнться ведення записів у Головній книзі, 

проходитнь звірка дані оборотнонї відомостні за синтетичнними рахункамни з 

оборотнинми відомостнями за аналітичнними рахункамни чи реєстрамни 

аналітичнного бухгалтенрського обліку. 

8. На підприємнстві заповнююнться встановлнені форми фінансовної 

звітностні. 

9. На підприємнстві відбуваєнться звірка даних показникнів фінансовної 

звітностні між різними формами та в їх межах. Методику узгодженності 
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показникнів звітностні розробленно Міністернством фінансів України, вона може 

уточнювантисьта доповнювнатись міністернствами, відомствнами з урахуваннням 

відомчої звітностні. 

10. Перегляднається та затверджнується річний фінансовний звіт, при цьому 

керуютьсня нормативнними актами та установчними актами суб’єкта 

господарнювання.  

11. Подаєтьсня фінансовний звіт із супровіднним листом за адресами, згідноз 

Порядком подання фінансовної звітностні. Також, перед складаннням річного 

фінансовного звіту на підприємнствіобов’язково проводитнься повна 

інвентарнизація господарнських засобів, їх джерел,стану розрахуннків з дебіторанми 

і кредиторнами і відображнають її результанти вобліку. Суми статей балансу за 

розрахуннками з фінансовними, податковними органами, установанми банків 

узгоджуюнть з ними і врегульонвують [53]. 

За діючим наказом на підприємнстві облікову політику передбачнено, 

щоповну інвентарнизацію проводятнь в максималньно наближенні до складанння 

річного фінансовного звіту строки (щорічно станом на 01 грудня). 

Загалом, існують основні правила підготовнки складанння фінансовної 

звітностні: 

1. Фінансовну звітністнь складаютнь у грошовій одиниці України – гривні 

[8]. Так само стосуєтьнся і підприємнств, що застосовнують МСФЗ. 

2. Великі та середні суб’єкти підприємнництва заповнююнть форми 

фінансовної звітностні в тисячах гривень без десятковних знаків. І тільки грошові 

показникни розділу IV «Розрахунок показникнів прибутконвості акцій» форми №2 

відображнають у гривнях з копійкамни. Фінансовну звітністнь суб’єктів малого 

підприємнництва (форми №1-м і №2-м, а також №1-мс і №2-мс) п. 1 розд. 

IП(С)БО 25 приписує складати в тисячах гривень з одним десятковним знаком 

[7]. 

3. Показникни про податок на прибуток, витрати та збитки, вирахуваннняз 

доходу, вибуття коштів, зменшенння складовинх власного капіталу наводять 

удужках. 
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4. При складаннні фінансовної звітностні неприпуснтимо згортати 

статтіактивів і зобов’язань, доходів і витрат, крім випадків, передбачнених 

відповіднними П(С)БО або МСФЗ [57]. 

5. Підприємнства можуть не наводити статті, за якими відсутня інформацнія 

до розкриттня. Виняток становлянть випадки, коли така інформацніябула в 

попереднньому звітному періоді. Проте не буде помилкою зазначитни у 

фінансовній звітностні всі передбачнені в ній рядки (у тому числі й ті, що не 

містять показникнів), а за відсутнонсті показникнів ставити в них прокреслнення. 

Крім того,при складаннніповнофорнматної фінансовної звітностні можна додавати 

статті зі збереженнням їх назви та коду рядка з переліку додатковних статей, 

наведенинх удодатку 3 до НП(С)БО 1. 

6. Показникни річної фінансовної звітностні підтверднжують результантами 

заздалегнідь проведенної інвентарнизації активів та зобов’язань [3]. 

7. До фінансовної звітностні включаютнь показникни діяльноснті філій, 

представнництв, відділеннь та інших відокремнлених підроздінлів підприємнства [5]. 

Складений фінансовний звіт детально перевірянється головним 

бухгалтенромяк з огляду правильнності заповненння усіх рядків Балансу та інших 

форм, так і напредмет їх взаємо-узгодженості. Після цього головний бухгалтенр і 

директор підприємнства детально аналізуюнть дані форм фінансовної звітностні та 

підписуюнтьїх. За відсутнонсті на підприємнстві головногно бухгалтенра, звіт 

підписує заступнинк головногно бухгалтенра. Вони несуть повну відповіднальність 

за достовірнністьзвітних даних фінансовної звітностні. 

Підписи директорна товаристнва і головногно бухгалтенра проставлняються 

укінці кожної форми фінансовної звітностні. Ця частина звіту включає: 

– власнорунчний підпис особи; 

– прізвище та ініціали особи; 

– фактичну дату підписанння звітностні. 

Так фінансовну звітністнь подають усі юридичні особи, які створено 

відповіднно до законоданвства України (незалежно від організанційно-

правовоїформи господарнювання та форми власностні); 
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Водночас, насьогоднні існує ряд підприємнств (юридичних осіб), 

якізобов’язані подавати фінансовну звітністнь, складену за вимогами 

міжнароднних стандартнів фінансовної звітностні. Їхній склад наведено у рис. 2.3. 

Річну фінансовну звітністнь підприємнства подають наступнинм адресатанм: 

 органам, до сфери управлінння яких вони належать; 

 трудовим колективнам на їх вимогу; 

 власникам (засновникам) згідно з установчними документнами; 

 органам виконавчної влади та іншим користувначам відповіднно до 

 законодавства. 

Зобов’язані складати фінансовну звітністнь за МСФЗ 

 

 

 

Підприємства, що надають фінансовні послуги, крім страхуванння та 

пенсійнонго забезпечнення 

 

Підприємства, що здійснююнть допоміжнну діяльніснть у сферах фінансовних 

послуг і страхуванння 

 

Кредитні спілки Банки 

 

Підприємства, що здійснююнть діяльніснть з недержавнного пенсійнонго 

забезпечнення 

 

Страховики 

 

Рис. 2.2. Юридичні особи, які зобов’язані складати фінансовну звітністнь за 

МСФЗ 

До користувначів, яким подаєтьсня фінансовна звітністнь, відносятнься органи 

державнонї статистинки, відділенння державнонї фіскальнної служби. До 

відповідннихорганів підприємнства подаютьсня оригінални звітів. 

Публічні акціонернні товаристнва 
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Термін подання фінансовної звітностні визначає уряд. Так, квартальнна 

фінансовна звітністнь (крім зведеної та консоліднованої) подаєтьсня 

підприємнствами адресатанм не пізніше 25 числа місяця, що настає за звітним 

кварталонм, а річна–не пізніше 20 лютого наступнонго за звітним року [4]. 

Датою подання фінансовної звітностні для підприємнства вважаєтьнся день 

фактичнонї її передачі за призначеннням. Якщо фінансовна звітністнь надсилаєнться 

поштою, то такою датою вважають дату отриманння адресатонм звітностні, 

зазначенну на штемпелі підприємнства зв’язку, яке обслуговнує адресата (п. 4 

Порядку № 419). У випадку, коли дата подання звітностні випадає на неробочинй 

день, термін подання переносинться на перший після вихідногно робочий день 

[1]. 

Контроль за додержаннням законоданвства про бухгалтенрський облік та 

фінансовну звітністнь в Україні здійснююнть відповіднні органи в межах їх 

повноважнень, передбачнених законами. Відповіднні органи при перевірцні 

поданоїна їхню адресу звітностні встановлнюють правильнність оформленння звіту і 

звітнихданих, наявністнь всіх звітних форм, взаємозвн’язок і погодженність між 

окремими показникнами та формами звітностні. 

Фінансова звітністнь підприємнства є відкритоню, крім випадків 

передбачнених законоданвством. Оприлюдннення звітностні – це офіційне подання 

фінансовної звітностні до органів Державнонго комітету статистинки України, 

Державнонї податковної адміністнрації України, Фонду державнонго майна, 

Антимононпольного комітету України, Комітету у справах нагляду за страховоню 

діяльніснтю, Державнонї комісії з цінних паперів та фондовогно ринку та 

іншихустанов і організанцій, які відповіднно до законоданвчих актів України 

вповнованжено для отриманння бухгалтенрської звітностні від суб’єктів 

господарнювання, а також офіційна публікацнія звітів про фінансовний стан 

підприємнства в засобах масової інформацнії, якщо це передбачнено 

законоданвством [4]. 



28 
 

Оскільки, відомо, що фінансовна звітністнь є єдиною, то звіти, складені 

організанціями та підприємнствами будь яких галузей, повинні формуватнися 

заєдиними формами. 

Фінансова звітністнь не є комерційнною таємниценю, крім випадків, які 

встановлнені законоданвством. 

Після перевіркни звітностні, відповіднні органи оформляюнть акт (висновок), 

де надаютьсня пропозицнії щодо підвищенння ефективнності діяльноснті 

підприємнства. Також може здійснювнатися реформацнія показникнів – це процес 

виправленння показникнів, які відносятнься до звітного періоду, і можуть 

призвестни до змін в окремих обліковинх записах підприємнства. 

 

2.2.Склад і зміст фінансовної звітностні 

 

Фінансова звітністнь підприємнства включає: баланс, звіт про фінансовні 

результанти, звіт про рух грошових коштів, звіт про власний капітал та примітки 

до звітів [24]. 

Форми фінансовної звітностні підприємнств і порядок їх заповненння 

встановлнює Міністернство фінансів України. Методолонгія та форми складанння 

фінансовної звітностні регулюютнься в Україні затверджненими Міністернством 

фінансів такими націоналньними положенннями (стандартами): 

 Баланс ( Звіт про фінансовний стан) 

 Звіт про фінансовні результанти ( Звіт про сукупний дохід) 

 Звіт про рух грошових коштів 

 Звіт про власний капітал 

 Примітки до фінансовної звітностні 

Призначення форм фінансовної звітностні розглянунто в табл. 4.1. 

З 19.03.2013 р. у зв’язку з прийняттням Націоналньного положенння 

(стандарту) бухгалтенрського обліку 1 “Загальні вимоги до фінансовної 

звітностні”, затверджненого наказом Міністернства фінансів України від 

07.02.2013 р. № 73 (далі ‒ НП(С)БО 1), утратило чинністьнП(С)БО 2“Баланс”, а 
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отже, і затверджнена ним форма балансу. Тепер ця форма затверджненаНП(С)БО 

1і міститьсня в додатку 1 до нього. 

Згідно з п. 3 розд. І НП(С)БО 1 Баланс – це звіт про фінансовий стан 

підприємства, який відображає на певну дату його активи, зобов’язання і 

власний капітал. Як нова форма Балансу, і попередня, складається з частин 

«Актив» та «Пасив», однак, кількість розділів скорочено.  

Баланс підприємства складається на кінець останнього дня звітного 

періоду, а оскільки в Законі України “Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні” вказано, що такий період складає календарний рік, річний 

баланс складається станом на кінець дня 31 грудня. Враховуючи те, що 

НП(С)БО 1 не заперечує складання проміжної фінансової звітності, така 

звітність охоплює відповідний календарний місяць або календарний квартал та 

складається на кінець останнього календарного дня обраного періоду. Таким 

чином, місячні (на останню дату місяця) і квартальні форми (станом на 31 

березня, 30 червня, 30 вересня та 31 грудня) Балансу заповнюють наростаючим 

підсумком із початку звітного року. 

Метою складання балансу є надання користувачам повної, правдивої та 

неупередженої інформації про фінансовий стан підприємства на звітну датуУ 

балансі відображаються активи, зобов’язання та власний капітал підприємства. 

Як відомопідсумок активів балансу повинен дорівнювати сумі зобов’язань та 

власного капіталу. 

Порядок подання балансу. Згідно з п. 2 Порядку подання фінансової 

звітності, затвердженого постановою КМУ від 28.02.2000 р№ 419(далі ‒

Порядок № 419), Баланс у комплекті з іншими формами звітності подають: 

‒ органам, до сфери управління яких належать підприємства; 

‒ трудовим колективам на їх вимогу; 

‒ власникам (засновникам) відповідно до установчих документів; 

‒ іншим органам і користувачам, зокрема, органам державної статистики, 

податковим органам (пп. 16.1.5 Податкового кодексу України). 
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Підприємства можуть вести облік та складати звітність за національними 

П(С)БО або міжнародними стандартами фінансової звітності відповідно до 

законодавства (п. 2 Порядку № 419). В обов’язковому порядку застосовують 

міжнародні стандарти: 

‒ публічні акціонерні товариства; 

‒ банки; 

‒ страховики; 

‒ кредитні спілки (починаючи з 1 січня 2014 року); 

‒ підприємства, що провадять такі види господарської діяльності, як: 

надання фінансових послуг, крім страхування та пенсійного забезпечення та за 

винятком діяльності з управління активами; недержавне пенсійне забезпечення; 

допоміжна діяльність у сферах фінансових послуг і страхування; діяльність з 

управління активами (починаючи з 1 січня 2014 року); 

‒ ті, хто прийняв таке рішення самостійно та затвердив його наказом про 

облікову політику. 

Підприємства, які відповідно до законодавства застосовують міжнародні 

стандарти фінансової звітності і відповідно до міжнародного стандарту 

фінансової звітності 1 «Перше застосування Міжнародних стандартів 

фінансової звітності» подають першу річну фінансову звітність за 

міжнародними стандартами, у балансі наводять інформацію на початок і кінець 

звітного періоду, а також на дату переходу на міжнародні стандарти фінансової 

звітності. Такі компанії також складають Баланс за формою, затвердженою 

НП(С)БО 1. 

Строки подання балансу. Згідно з п. 5Порядку № 419, квартальна 

фінансова звітність, зокрема Баланс, має бути складений і наданий 

користувачам звітності не пізніше 25 числа місяця, що настає за звітним 

кварталом. Для річного Балансу в комплекті фінансової звітності такий строк 

встановлений не пізніше 28 лютого, наступного за звітним роком. 
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Якщо дата подання звітності припадає на неробочий день, термін подання 

фінансової звітності переноситься на перший після вихідного робочий день (п. 

10 Порядку № 419). 

Податковим органам фінансову звітність подають у строки, передбачені 

для подання декларації з податку на прибуток підприємств, тобто протягом 40 

календарних днів, що настають за останнім календарним днем чергового 

звітного кварталу (п. 46.2 ПКУ). 

У балансі відображаються активи, зобов'язання та власний капітал 

підприємства. Підсумок активів балансу повинен дорівнювати сумі зобов'язань 

та власного капіталу. 

Звіт про фінансові результати (звіт про сукупний дохід) є складовою 

частиною квартальної і річної фінансової звітності підприємств. 

Визначення звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід) та 

вимоги до нього як елементу фінансової звітності наведено в Національному 

П(С)БО 1 "Загальні вимоги до фінансової звітності". 

Звіт про фінансові результати (звіт про сукупний дохід) — звіт про 

доходи, витрати, фінансові результати та сукупний дохід. Тобто, у звіті про 

фінансові результати (звіті про сукупний дохід) розкривається інформація про 

доходи, витрати, прибутки і збитки, інший сукупний дохід та сукупний дохід 

підприємства за звітний період. 

Метою складання звіту про фінансові результати (звіту про сукупний 

дохід) є надання користувачам повної, правдивої і неупередженої інформації 

про доходи, витрати, прибутки і збитки та сукупний дохід підприємства за 

звітний період для прийняття управлінських рішень. 

Форму звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід), зміст 

його статей та порядок складання визначено Національним П(С)БО 1 "Загальні 

вимоги до фінансової звітності" від 07.02.2013 р. № 73 та наказом Міністерства 

фінансів України "Про затвердження Методичних рекомендацій щодо 

заповнення форм фінансової звітності" від 28.03.2013 р. № 433. Звіт про 

фінансові результати (звіт про сукупний дохід) складається за формою № 2 (код 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/z0336-13#n147
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за ДКУД 1801003) підприємствами, організаціями та іншими юридичними 

особами усіх форм власності (крім банків і бюджетних установ та підприємств, 

які відповідно до законодавства застосовують міжнародні стандарти фінансової 

звітності. 

Спрощені формати звіту про фінансові результати, зміст їх статей та 

порядок складання суб'єктами малого підприємництва визначається П(С)БО 25 

"Фінансовий звіт суб'єкта малого підприємництва" від 25.02.2000 р. № 39, а 

саме звіт про фінансові результати (ф. № 2-м) та звіт про фінансові результати 

(ф. № 2-мс). 

Формування фінансових результатів у звіті про фінансові результати 

(звіті про сукупний дохід) підпорядковане видам діяльності підприємства. 

Діяльність підприємства поділяється на звичайну, яка включає операційну 

(основну та іншу), фінансову та інвестиційну. Крім цього, до звіту про 

фінансові результати (звіту про сукупний дохід) включаються результати від 

припиненої діяльності, тобто відображаються відповідно прибуток або збиток 

від припиненої діяльності після оподаткування та/або прибуток або збиток від 

переоцінки необоротних активів та груп вибуття, що утворюють припинену 

діяльність і оцінюються за чистою вартістю реалізації. 

До категорій цього звіту відносяться такі терміни: витрати, доходи, 

сукупний дохід, інший сукупний дохід, збитки, прибуток. 

Витрати (В) - зменшення економічних вигод у вигляді вибуття активів 

або збільшення зобов'язань, які призводять до зменшення власного капіталу (за 

винятком зменшення капіталу за рахунок його вилучення або розподілення 

власниками) за звітний період. 

Доходи (Д) – збільшенння економічнних вигод у вигляді надходженння 

активів або зменшенння зобов’язань, які призводянть до зростанння власного 

капіталу (за винятком зростанння капіталу за рахунок внесків власникінв) за 

звітний період. 
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З прийняттням НП(С)БО 1 "Загальні вимоги до фінансовної звітностні" при 

складаннні звіту про фінансовні результанти (звіту про сукупний дохід) з’явилась 

нова облікова і категоріня, як сукупний дохід 

Сукупний дохід – зміни у власному капіталі протягом звітного періоду 

внаслідонк господарнських операцій та інших подій (за винятком змін капіталу за 

рахунок операцій з власниканми)за звітний період. 

Інший сукупний дохід – доходи і витрати, які не включені до фінансовних 

результантів підприємнства за звітний період [20]. 

Звітним періодом для складанння звіту про фінансовні результанти (звіту про 

сукупний дохід) є квартал і календарнний рік з 1 січня по 31 грудня включно. 

Цей звіт складаєтнься наростаюнчим підсумконм з початку року за оборотамни 

номінальнних рахунків. 

Інформація в звіті про фінансовні результанти (звіті про сукупний дохід) 

наводитьнся на дві дати, що надзвичанйно важливо для проведенння аналізу: 

 за звітний період; 

 за попереднній аналогічнний період. 

При складаннні Звіту про фінансовні результанти (звіту про сукупний дохід) 

необхіднно дотримувнатися принципу нарахуванння та відповіднності доходів і 

витрат, за яким для визначенння фінансовного результанту звітного періоду слід 

зіставитни доходи звітного періоду з витратамни, які були здійсненні для 

отриманння цих доходів. 

Надзвичайно суттєвим є те, що доходи і витрати визнаютьнся в обліку і 

звітностні у момент їх виникненння, незалежнно від часу надходженння чи сплати 

грошей та відображнаються в бухгалтенрському обліку тих періодів, до яких вони 

відносятнься. 

Звіт про рух грошових коштів завершує комплекс грошової звітностні 

підприємнства. Мета цього звіту – показати , як циркулююнть грошові кошти 

компанії. Він вказує звідки кошти надійшли та на що їх було витраченно, і є 

дуже важливим документном для поясненння змін різних коефіцієннтів ліквіднонсті.  



34 
 

Дехто із спеціалінстів дотримуєнться думки, що показникни звіту про рух 

грошових коштів є надійнішними, ніж показникни звіту про фінансовні результанти, 

якими значно легше маніпулюнвати. Багато операційнних переміщеннь коштів у 

звіті про фінансовні результанти просто не знаходятнь відображнення. Це можна 

пояснити тим, що він складаєтнься за методом нарахуваннь, що дозволяє точніше 

співвідннести, прибутки компанії отримані за певний період часу, та її витрати. І 

хоча визначенння виручки та витрат за період є досить важливим, проте він 

може не відображнати деякі важливі аспекти діяльноснті компанії. 

Зміст і форма Звіту про власний капітал, а також загальні вимоги щодо 

розкриття його статей регламентуються Національним положенням 

(стандартом) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності».  

Метою складання звіту про власний капітал є розкриття інформації про 

зміни у складі власного капіталу підприємства протягом звітного періоду [40].  

Для забезпечення порівняльного аналізу інформації підприємства повинні 

додавати до річного звіту звіт про власний капітал за попередній рік. 

Звіт про власний капітал – звіт, який відображнає зміни у складі власного 

капіталу підприємнства протягом звітного періоду. 

У складі власного капіталу підприємнства виділяютнь такі види капіталу: 

 статутний капітал; 

 пайовий капітал; 

 додатковий вкладенинй капітал; 

 інший додатковний капітал; 

 резервний капітал; 

 нерозподілений прибуток; 

 неоплачений капітал; 

 вилучений капітал. 

У Звіті про власний капітал відображнаються залишок і зміни за кожним 

видом власного капіталу та разом по власному капіталу підприємнства. Для 

кожного виду власного капіталу виділена окрема графа звіту. 
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Звіт про власний капітал подаєтьсня у складі тільки річної фінансовної 

звітностні. 

Для забезпечнення порівнялньного аналізу інформацнії підприємнства повинні 

додавати до річного звіту Звіт про власний капітал за попереднній рік. 

Звіт про власний капітал складаєтнься підприємнствами по закінченнню року 

на підставі даних бухгалтенрського обліку, який повинен вестись згідно з 

чинними П(С)БО. Усі коригуванння, пов’язані із зміною обліковонї політики 

підприємнства, виправленнням помилок, будь-які інші зміни в обліку, що 

впливаютнь на оцінку елементінв капіталу, відображнаються у Звіті про власний 

капітал у розгорнунтому вигляді. Тому, з точки зору забезпечнення достовірнності 

даних цього звіту, є необхіднним застосувнання достатньної деталізанції Плану 

рахунків, передбачненого інструкцнією, додатковними субрахуннками та/або 

аналітичнними статтями [4]. 

Звіт про власний капітал має певний взаємозвн’язок з даними інших форм 

річної звітностні, зокрема, з Балансом та Звітом про фінансовні результанти. Тому 

для складанння Звіту про власний капітал необхіднно мати підготовнлені дані 

бухгалтенрського обліку, заповненний Баланс підприємнства і Звіт про фінансовні 

результанти. 

Якщо підприємнство має дочірні, асоційовнані підприємнства, то для 

складанння Звіту про власний капітал необхіднною є також достовірнна фінансовна 

звітністнь цих підприємнств [56]. Особливо важливимни при цьому є саме Звіти 

про власний капітал дочірніх та асоційовнаних підприємнств. Згідно з П(С)БО 12 

при обліку інвестицній у дочірні та асоційовнані підприємнства за методом участі в 

капіталі всі зміни у власному капіталі дочірніх та асоційовнаних підприємнств 

враховуюнться при визначеннні елементінв капіталу материнснького підприємнства. 

У Звіті про власний капітал показникни, які призводянть до зменшенння 

залишку відповіднного елемента власного капіталу, відображнаються у дужках. 
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2.3. Аналіз основних показників фінансової звітності підприємства 

 

Як зазначалося вище, призначенням фінансової звітності є інформування 

користувачів про результати діяльності підприємства для прийняття ними 

зважених рішень.  

Фінансовий стан – це комплексне поняття, що визначає реальну та 

потенційну спроможність підприємства забезпечувати фінансування поточної 

діяльності та погашення зобов’язань перед суб’єктами господарювання, певний 

рівень його саморозвитку [52].  

Якщо підприємство, як правило, здійснює оцінку свого фінансового стану 

з метою виявлення резервів підвищення фінансової стійкості, 

платоспроможності (ліквідності) та прибутковості, а також розробки прогнозів 

на перспективу чи заходів щодо оздоровлення, то кредитори й інвестори 

оцінюють фінансовий стан з метою мінімізації власних ризиків [53].  

Аналіз фінансового стану здійснюється із застосуванням сукупності 

традиційних і спеціальних прийомів, які наведені на рисунку 2.3., а також з 

використанням аналітичних таблиць та графічного представлення даних. 

Рис. 2.3. Прийоми аналізу показників фінансової звітності. 

Аналіз показників діяльності підприємства, відображених у його 

фінансовій звітності, зазвичай здійснюють у такій послідовності: 

 оцінка майнового стану підприємства та динаміка його зміни; 

 аналіз фінансової стійкості; 

 аналіз платоспроможності (ліквідності); 

 аналіз ділової активності; 

 аналіз фінансових результатів діяльності підприємства; 

 аналіз рентабельності [54]. 
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Оцінка майнового стану підприємства дає змогу визначити абсолютні й 

відносні зміни статей балансу за визначений період, відслідкувати тенденції 

їхньої зміни та визначити структуру фінансових ресурсів підприємства. 

За результатами аналізу формулюють висновок про зміни у підсумку та 

структурі балансу, динаміку зміни вартості окремих груп (розділів) і статей 

активу балансу підприємства за звітний період, а також у порівнянні з 

попередніми періодами, із зазначенням характеру (позитивні, негативні) 

тенденції цих змін. Зазвичай схвальної оцінки заслуговує зростання загального 

підсумку (валюти) балансу, що свідчить про зростання обсягу майна 

підприємства, а також підсумків за розділами активу, що свідчить про 

зростання задіяних у діяльність економічних ресурсів, або потенційної 

здатності до відтворення власної діяльності [55]. 

Дані таблиці 2.1. дозволяють здійснити детальну оцінку змін, що 

відбулися у майні та боргових правах підприємства, складі та структурі груп та 

підгруп активів, зробити висновки про тенденції зміни та їх можливий вплив на 

діяльність підприємства з позиції оборотності капіталу та ліквідності активів. 

Таблиця 2.1. 

Майно та боргові права Приватного агропромислового підприємства  

«Обрій» у 2017 р. 

Групи активів 

На 

початок 

періоду 

На 

кінець 

періоду 

Відхилення 

Темп 

зміни, 

% 

1. Необоротні активи, тис. грн. 17 382 29 297 11 915 168,55 

у % до обсягу майна 38,99 37,31 -1, 68 95,69 

2. Оборотні активи, тис. грн. 27 193 49 234 22 041 181,05 

у % до обсягу майна 61,00 62,69 1,69 102,77 

3. Необоротні активи, утримувані для продажу, 

та групи вибуття, тис. грн. 

- - - - 

у % до обсягу майна - - - - 

4. Всього майна та боргових прав, тис. грн. 44 575 78 531 33 956 176,18 

 

З проведених у таблиці 2.1. розрахунків випливає, що сукупна вартість 

майна та боргових прав підприємства зросла за аналізований період на 33 956 

тис. грн., або в 1,76 рази, що заслуговує на позитивну оцінку, бо свідчить про 

підвищення здатності підприємства здійснювати господарську діяльність. 
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Загальну динаміку і структуру активів товариства «Обрій» у 2017 р. 

продемонстровано на рис. 2.4. 

 

Рис. 2.4. Обсяг і структура активів Приватного агропромислового підприємства 

«Обрій» у 2017 р 

При цьому відзначаємо зростання необоротних активів на суму 11 915 тис. 

грн., або в 1,69 рази, так і оборотних активів на 22 041 тис. грн., або в 1,81 рази.  

Таке зростання призвело до зміни у співвідношенні активів, що 

позначилося на показнику структури. Частка необоротних активів скоротилася 

на 1,68% і становить 37,31 %, тоді як частка оборотних активів зросла з 61% до 

62,69%, що свідчить про деяке підвищення рівня мобільності капіталу, а відтак, 

- позитивним чином позначиться на обертанні сукупного капіталу.  

Проаналізуємо зміни у складі та структурі необоротних активів.  

Таблиця 2.2. 

Склад та структура необоротних активів Приватного агропромислового 

підприємства «Обрій» за 2017 р. 

Групи необоротних активів На 

початок 

періоду 

На 

кінець 

періоду 

Відхилення Темп 

зміни, 

% 

1. Основні засоби, тис. грн. 16 957 29 053 12 096 171,33 

у % до обсягу необоротних активів 97,55 99,17 1,62 101,66 

2. Довгострокові біологічні активи, тис. грн. 425 244 - 181 57,41 

у % до обсягу необоротних активів 2,45 0,83 - 1,62 33,87 

Разом необоротні активи, тис. грн. 17 382  29297 11 915 168,55 
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З результатів табл. 2.2. випливає, що залишкова вартість основних засобів 

зросла за рік на 12 096 тис. грн., або в 1, 73 рази, а частка цієї важливої 

складової необоротних активів у їх загальній структурі залишається 

визначальною (понад 99%). Вартісне значення довгострокових біологічних 

активів зменшилося на 181 тис. грн., або на 42,59%, їх частка скоротилася й 

становить на кінець року лише 0,83%.  

Проаналізуємо зміни, що відбулися в обсязі, складі та структурі 

оборотних активів, скориставшись аналітичною таблицею 2.3.  

Таблиця 2.3. 

Обсяг, склад та структура оборотних активів Приватного агропромислового 

підприємства «Обрій» 

Групи оборотних активів На 

початок 

періоду 

На кінець 

періоду 

Відхилення Темп 

зміни, % 

1. Запаси і витрати, тис. грн. 25 704 31 183 5 479 121,32 

у % до обсягу оборотних активів 94,52 63,34 -31,18 0,59 

2. Поточні біологічні активи 915 972 57 106,23 

у % до обсягу оборотних активів 3,36 1,97 -1,39 58,63 

3. Дебіторська заборгованість за 

продукцію, товари, роботи і послуги, 

тис. грн. 

 

568 

 

4 619 

 

4 051 

 

813,20 

у % до обсягу оборотних активів 2,09 9,38 7,29 464,36 

7. Інша поточна заборгованість - 770 770 -- 

у % до обсягу оборотних активів - 1,56 1,56 - 

8. Гроші та їх еквіваленти, тис. грн. 6 11 690 11 684 194 833 

у % до обсягу оборотних активів 0,02 23,74 23,72 118 700 

Разом оборотні активи, тис. грн. 27 193 49 234 22 041 181,05 

 

Дані табл. 2.3. свідчать про те, що запаси підприємства зросли на 5 479 

тис. грн, або в 1,21 рази, проте їх частка в оборотних активах знизилася на 

31,18%. Вартість поточних біологічних активів зросла на 57 тис. грн, або на 

6,23%, а їх частка в оборотних активах  скоротилася на 1,39%.  

Обсяг боргових прав (засобів в розрахунках) зріс, що свідчить про деяке 

відволікання коштів з обороту. Так дебіторська заборгованість за продукцію, 

товари, роботи і послуги збільшилася на 4 051 тис. грн., або у понад 8 разів, а її 

частка на кінець року сягнула 9,38%. Грошові кошти та еквіваленти зросли на 
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11 648 тис. грн., або у 1948 разів, їхня частка на кінець року становить 23,74% 

від обсягу оборотних активів.  

При проведенні аналізу активів підприємства слід ураховувати, що зміни 

відбуваються і у складі його виробничого потенціалу, а отже відображаються 

на здатності підприємства провадити операційну діяльність. Тому доречно 

проаналізувати виробничий потенціал (основні засоби, виробничі запаси і 

незавершене виробництво).  

З’ясовують його обсяги та структуру на початок і на кінець, а також 

відхилення, на підставі якого роблять висновки про зміни у виробничому 

потенціалі. Визначають відносні показники: коефіцієнт реальної вартості 

засобів виробничого призначення у майні, коефіцієнт реальної вартості 

основних засобів у майні, коефіцієнт зносу основних засобів, які 

характеризують виробничий потенціал, стан матеріально-технічної бази та 

інвестиційну політику підприємства [56]. 

Здійснені у таблиці 2.4. розрахунки позитивно характеризують зусилля 

керівництва підприємства щодо нарощування виробничого потенціалу, 

зміцнення матеріально-технічної бази та достатньо активну інвестиційну 

політику. Так, загальна вартість активів виробничого призначення зросла на 

7 230 тис. грн., або на 18,67%. Однак, темпи росту сукупних активів були 

вищими (176,81%), внаслідок чого коефіцієнт реальної вартості активів 

виробничого призначення у майні скоротився на 0,284. Коефіцієнт реальної 

вартості основних засобів у майні підприємства зріс на 0,252, а коефіцієнт 

зносу основних засобів знизився на 0,476, що свідчить про зростання рівня їх 

придатності. 
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Таблиця 2.4. 

Виробничий потенціал Приватного агропромислового підприємства  

«Обрій» за 2017 р. 

Показники На початок 

періоду 

На 

кінець 

періоду 

Відхилення 

абсолютне відносне,% 

1. Основні засоби, тис. грн.:  

1.а первісна вартість 23 950 37 826 138 876 57,94 

1.б знос 6 993 8 773 1 780 25,45 

1.в залишкова вартість  16 957 29 053 12 096 71,33 

2. Виробничі запаси, тис. грн. 12 426 15 802 3 376 27,17 

3. Незавершене виробництво, тис. 

грн. 

9 343 10 715 1372 14,68 

4. Разом активів виробничого 

призначення, тис. грн. 

38 726 45 926 7 230 18,67 

Всього активів (майна), тис. грн. 44 575 78 531 33 956 76,18 

Коефіцієнт реальної вартості засобів 

виробничого призначення у майні 

(1в+2+3):4 

 

 

0,869 

 

 

0,585 

 

 

-0, 284 

 

 

-32,68 

Коефіцієнт реальної вартості основних 

засобів у вартості майна (1в:4) 

 

 

0,380 

 

 

0,632 

 

 

0,252 

 

 

66,32 

Коефіцієнт зносу основних засобів 

(1б:1а) 

 

0,708 

 

0,232 

 

- 0,476 

 

-67,23 

Більш детально вивчимо структуру запасів і витрат підприємства у табл. 

2.5. 

Таблиця 2.5. 

Запаси і витрати Приватного агропромислового підприємства  

«Обрій» за 2017 р.  

Запаси і витрати 

На 

початок 

періоду 

На кінець 

періоду 
Відхилення 

Темп 

зміни, % 

1. Виробничі запаси, тис. грн.  12 426 15 802 3 376 127,17 

у % до обсягу оборотних активів 48,34 50,68 2,34 104,84 

2. Незавершене виробництво 9 343 10 715 1372 114,68 

у % до обсягу оборотних активів     

3. Готова продукція 3 935 4 666 731 118,58 

у % до обсягу оборотних активів     

Разом запасів і витрат 25 704 31 183 5 479 121,32 

З розрахунків табл. 2.5 видно, що станом на кінець року виробничі запаси 

зросли на 3 376 тис. грн., або на 27,17 %, а обсяги незавершеного виробництва – 

на 1 372 грн., їх частки у загальній вартості запасів на кінець року становлять 

відповідно 50,68% і . 
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За даними пасиву балансу здійснимо оцінку зміни обсягу, складу та 

структури джерел коштів формування майна ПП «Обрій» у цілому та в розрізі 

груп з позицій зміни частки у складі цих джерел власних коштів (капіталу), в 

тому числі власних оборотних коштів, і залучених в оборот сторонніх коштів 

(зобов’язань).  

Для цього проведемо горизонтальний і вертикальний аналіз, 

скориставшись аналітичною таблицею 2.6.  

Таблиця 2.6. 

Склад і структура джерел засобів Приватного агропромислового підприємства 

«Обрій» за 2017 р. 

Групи пасивів На початок 

періоду 

На кінець 

періоду 

Відхилення 

абсолютне відносне,% 

1. Власний капітал, тис. грн.. 31 453 54 492 23 039 73,25 

у % до обсягу джерел засобів 70,56 69,39 -1,17 -1,66 

2. Сторонні кошти, тис. грн.. 13 122 24 039 10 917 83,20 

у % до обсягу джерел засобів 29,44 30,61 1,17 3,97 

2.1. Довгострокові зобов’язання, тис. 

грн. 

- - - - 

у % до обсягу позичених коштів - - - - 

2.2. Короткострокові кредити банків, 

тис. грн. 

8 487 18 500 10 013 117,98 

у % до обсягу сторонніх коштів 64,68 76,96 12,28 18,99 

2.3. Поточні зобов’язання (пасиви), 

тис. грн. 

4 635 5 539 904 19,50 

у % до обсягу позичених коштів 35,32 23,04 -12,28 -34, 79 

3. Зобов’язання, пов’язані з 

необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та 

групами вибуття, тис. грн. 

- - - - 

-1,17у % до обсягу джерел 

засобів 

- - - - 

4. Усього джерел засобів, тис. грн.. 44 575 78 531 33 956 76,18 

За даними таблиці 2.6. спостерігається зростання обсягу усіх джерел 

формування майна підприємства на 33 956 тис. грн, або на 76,18 %, що загалом 

свідчить про зростаючі можливості для здійснення діяльності.  

За аналізований період зростаючою динамікою характеризується як 

власний капітал підприємства – на 23 039 тис. грн., або на 73,25%, так і 

загальна вартість сторонніх джерел коштів – на 10 917 тис. грн, або на 7,62 %. 
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Однак, темп росту сторонніх джерел був дещо вищим, що спричинило 

відповідні структурні зрушення у пасиві балансу. Наочно продемонструємо 

динаміку і структуру джерел коштів підприємства на рис. 2.2. 

 

Рис. 2.5. Джерела засобів ПП «Обрій» у 2017 році. 

Так, частка власного капіталу в загальному обсязі джерел коштів 

знизилася на 1,17%, і на кінець року власні джерела коштів становлять 69,39% 

всіх джерел, у той час, як на початок їх частка сягала понад 70%. Можна 

стверджувати, що частка власного капіталу є достатньо високою і, практично, 

не змінилася (скоротилася менше, ніж на 1 %).  

Розглянемо динаміку і структуру власного капіталу підприємства. 

Таблиця 2.8.  

Власний капітал Приватного агропромислового підприємства «Обрій» у 2017 р. 

Елементи власного капіталу 
На початок 

періоду 

На кінець 

періоду 

Відхилення 

абсолютне відносне,% 

1. Зареєстрований (пайовий) капітал, 

тис. грн.  

1 1 - - 

у % до власного капіталу 0,00 0,00 - - 

2. Резервний капітал, тис. грн. - 13 039 13 039 - 

у % до власного капіталу - 23,93 23,93 - 

3. Нерозподілений прибуток, тис. 

грн. 

31 452 41 452 10 000 31,79 

у % до власного капіталу 100,00 76,07 -23,93 - 23,93 

4. Разом власного капіталу, тис. грн. 31 453 54 492 23 039 73,25 
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Власний капітал підприємства зріс за рік на 23 039 тис. грн., або на 

73,25%, Вартість зареєстрованого капіталу та його частка у власному капіталі 

не змінилася. Вартість резервного капіталу внаслідок відрахувань до нього 

зросла на 13 039 тис. грн, а його частка у власному капіталі на кінець року 

становить 23,93 %. 

Сума нерозподіленого прибутку зросла ні 10 млн. грн., або на 31,79 %. На 

кінець року його частка у власному капіталі досягла на 76,07%. Таким чином 

приріс власного капіталу ПП «Обрій» відбувся за рахунок чистого прибутку 

попереднього року, частину якого було спрямовано на формування резервного 

капіталу, а також приєднано як залишок до нерозподіленого прибутку. 

Дослідимо ретельніше внутрішні зміни у  сторонніх джерел і відобразимо 

це на рис. 2.3. 

 

Рис. 2.6. Сторонні джерела засобів  Приватного агропромислового 

підприємства «Обрій» за 2017 р. 

Як випливає з таблиці 2.7. та рис. 2.6., призвідниками зростання 

загального обсягу сторонніх джерел були: 

- короткострокові кредити банків, сума яких за рік зросла на 10 013 тис. 

грн., або на 117,98%, а їх частка у сторонньому капіталі знизилася в 
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абсолютному вираження на 53,86%, і становить на кінець року біля 10% від 

стороннього капіталу; 

- поточні зобов’язання підприємства збільшилися за рік на 904 тис. грн, 

або на 19,5%, проте їх частка у сторонньому капіталі на кінець року  

становить7,05%. 23,04% і вона знизилася за рік на 12,28%. 

Таким чином, зростали всі елементи стороннього капіталу, однак, 

найбільш суттєвою зміною відзначається позиція короткострокових кредитів 

банку, що, як очікується, певним чином позначиться на фінансовій стійкості та 

платоспроможності підприємства. 

Проаналізуємо показники фінансової стійкості підприємства у таблиці 

2.9. 

Таблиця 2.9.  

Показники фінансової стійкості ПП «Обрій»  у 2017 році. 

Показники Алгоритм 

розрахунку 

На початок 

періоду 

На кінець 

періоду 

Відхилення 

Коефіцієнт співвідношення 

стороннього і власного 

капіталу 

Кс = СК/ВК 0,42 0,44 0,02 

Коефіцієнт автономії Ка = ВК/А 0,71 0,69 - 0,02 

Коефіцієнт довгострокового 

залучення стороннього 

капіталу  

Кд=ДК/(ВК+ДК) - - - 

Наявність власного 

оборотного капіталу, тис. грн. 
ВОК = ПА-ПЗ 14 071 25 195 11,124 

Коефіцієнт маневрування 

власного капіталу 
Км = ВОК/ВК 0,45 0,46 0,01 

Коефіцієнт забезпеченості 

матеріальних запасів власним 

оборотним капіталом 

Кз = ВОК/МОА 0,55 0,81 0,26 

Коефіцієнт забезпеченості 

оборотних активів власним 

оборотним капіталом  

Кзо = ВОК/ОА 0,52 0,51 -0,01 

Коефіцієнт постійного активу Кп = НА/ВК 0,55 0,54 -0,01 

Коефіцієнт реальної вартості 

майна А

НВВЗОЗ
Кр


  0,64 0,67 0,03 

Оцінюючи значення коефіцієнтів фінансової стійкості, можна дійти 

висновку, що залежність підприємства від зовнішніх джерел фінансування за 

рік дещо зросла, про що свідчить, у першу чергу, зниження коефіцієнта 

автономії та зростання коефіцієнта співвідношення стороннього і власного 
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капіталу. Проте, наявність власного оборотного капіталу збільшилася, що 

позначилося на зростанні коефіцієнта маневрування та забезпеченості 

матеріальних оборотних активів власним капіталом.  

Проаналізуємо зміну платоспроможності підприємства за показниками 

ліквідності.  

Таблиця 2.10. 

Приватного агропромислового підприємства «Обрій» за 2017 р. 

Показники 

Теоретично 

рекомендоване 

значення 

На 

початок 

періоду 

На 

кінець 

періоду 

Відхилення 

від 

теоретичного 

значення 

від початку 

періоду 

Коефіцієнт абсолютної 

ліквідності 

0,2-0,25 0,00 0,49 + 0,24 0,49 

Коефіцієнт проміжної 

ліквідності 

0,7-0,8 0,04 0,71 -0,66 0,01 

Загальний коефіцієнт 

ліквідності 

2,0-2,5 2,07 2,05 - -0,02 

Як випливає з таблиці 2.10., платоспроможність підприємства демонструє 

сприятливу динаміку. Це свідчить про те, що підприємство мобілізуючи всі свої 

оборотні активи на кінець звітного періоду, може повністю погасити свої 

поточні зобов’язання.  

Проаналізуємо показники фінансових результатів у таблиці 2.11. 

Таблиці 2.11. 

Фінансові результати Приватного агропромислового підприємства «Обрій» за 

2016-2017 р.  (тис. грн.) 

Показники 

За 

попередній 

рік 

За звітний 

рік 

Відхилення 

абсолютне відносне,% 

Чистий дохід від реалізації продукції 50 004 103 129 59 125 106,24 

Собівартість виробленої продукції 38 563 73 877 35 314 91,57 

Валовий прибуток  11 441 29 852 18 411 160,92  

Адміністративні витрати 1 516 918 - 598 -39,44 

Інші операційні витрати 2 126 3 845 1 719 80,86 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності (прибуток) 

8 421 25 094 16 673 197,99 

Інші фінансові доходи  654 1 398 744 113,76 

Фінансові витрати 2 468 3 041 573 23,22 

Інші витрати 994 412 -582 -58,55 

Фінансовий результат до 

оподаткування 

5 613 23 039 17 426 310,46 

Чистий прибуток 5 613 23 039 17 426 310,46 
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Як видно з даних таблиці 2.11. фінансові результати підприємства зросли, 

що позитивно характеризує його діяльність. За аналізований період чистий 

дохід від реалізації продукції зріс на 52 125 тис. грн., або на 106,24 %. Валовий 

прибуток збільшився на 18 411 тис. грн., або 160,92 %, фінансовий результат 

від операційної діяльності – на 16 673 тис. грн., або на 197, 99%. Фінансовий 

результат до оподаткування, як і чистий прибуток зріс на 17 426 тис. грн., або 

більше як в 3 рази.  

Загалом проведений аналіз фінансово-господарської діяльності 

Приватного агропромислового підприємства «Обрій» за 2017 р. засвідчив 

позитивну динаміку переважної більшості показників, що її характеризують. 

 

 

Висновки до Розділу 2. 

1. Фінансова звітність подається органам, до сфери управління яких 

належать підприємства, трудовим колективам на їх вимогу, власникам 

(засновникам) відповідно до установчих документів, а також, згідно із 

законодавством, іншим органам та користувачам, зокрема органам державної 

статистики;  

2. Основною формою звітності є Звіт про фінансовий стан, який 

відображає активи підприємства, його зобов’язання та власний капітал на певну 

дату. Важливим для проведення аналізу фінансового стану підприємства також 

є Звіт про фінансові результати підприємства (Звіт про сукупний дохід), який 

містить інформацію про отримані доходи, здійснені витрати та фінансові 

результати підприємства. Звіт про рух грошових коштів включає інформацію 

про грошові кошти підприємства за звітний період. Звіт про власний капітал 

складається з метою виявлення змін в складі власного капіталу підприємства за 

звітний період. Інформація, яка не вказана в даних звітах, але є досить 

важливою для розкриття фінансового стану підприємства наводиться в 

Примітках до річної звітності.  
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3. Проведений нами аналіз фінансового стану Приватного 

агропромислового підприємства «Обрій» за 2017 р. засвідчив позитивну 

динаміку переважної більшості показників, що її характеризують. А тому 

діяльність керівництва підприємства із зміцнення фінансового стану, 

підвищення фінансових результатів діяльності, ділової активності та 

рентабельності заслуговують схвальної оцінки. Значення цих ключових 

індикаторів оцінки будуть також позитивно розцінені потенційними 

партнерами, інвесторами та кредиторами при намаганні одержати відповідь на 

запитання, наскільки надійне підприємство як партнер у фінансовому 

відношенні, а отже, прийняти рішення про економічну доцільність 

продовження або встановлення таких відносин з підприємством. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦНІЇ 

 

Загалом фінансову звітність можна охарактеризувати як сукупність 

узагальнюючих даних бухгалтeрського обліку, що систематизовані та наведені 

у пeвному вигляді, що дають користувачам відомості про фінансовий стан 

підприємства, рeзультати його фінансової діяльності, а також про рух грошових 

коштів та зміни у власному капіталі підприємства за певний пeріод для 

прийняття цим користувачeм певних рішeнь. 

Метою складанння фінансовної звітностні є забезпечнення користувначів 

повною, правдивоню, неупереднженою інформацнією про фінансовні результанти 

діяльноснті та фінансовний стан підприємнства. Потреби користувначів визначаюнть 

обсяг інформацнії (відповідно, і склад фінансовної звітностні), а також її види та 

форми. З усіх видів бухгалтенрської звітностні саме фінансовна звітністнь містить 

інформацнію, яка забезпечнує реальну характернистику фінансовного стану 

підприємнства і результантів його діяльноснті незалежнно від правил і вимог 

законоданвства. Через те, що фінансовна звітністнь є за суттю єдиним джерелом 

інформацнії для зовнішнінх користувначів, існує ризик невідповнідності інформацнії, 

поданої у звітностні, реальномну стану речей. Тобто, фінансовна звітністнь, 

ґрунтуючнись на узагальннених даних бухгалтенрського обліку, виступає ланкою 

зв’язку між підприємнством із зовнішнінм середовинщем. Така звітністнь покликанна 

розкриванти ті процеси, що відбуваюнться на підприємнстві з одного боку та 

задовольнняти вимоги щодо необхіднного обсягу інформацнії, можливоснтей її 

засвоєнння зовнішнінми і внутрішнніми користувначами з іншого. 

Основним завданням аналізу фінансової звітності є оцінювання 

результатів господарської діяльності за певні роки, визначення факторів, що 

позитивно чи негативно вплинули на кінцевий результат діяльності 

підприємства, ухвалення рішень про затвердження структури балансу 

підприємства задовільною чи незадовільною, а саме підприємство – 

платоспроможним чи неплатоспроможним. 
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Фінансова звітність акумулює у собі усю істотну інформацію, що має 

відношення до діяльності підприємства і, таким чином, надає зацікавленим 

користувачам змогу приймати найбільш необхідні рішення.  

Повнота та достовірність відображеної фінансових звітах інформації є 

необхідною умовою її оприлюднення. Інакше, чимало зовнішніх користувачів 

будуть мати хибне уявлення про результати діяльності підприємства. 

Аналіз фінансової звітності підприємства становить собою процес оцінки 

сьогоднішнього та майбутнього фінансового стану та фінансових результатів 

діяльності підприємства з наміром забезпечення ефективного процесу розвитку 

через оптимізацію фінансової політики. Все це відбувається на основі 

дослідження пов’язаності та динаміки показників фінансової звітності.  

Проведений нами аналіз фінансового стану Приватного 

агропромислового підприємства «Обрій» за 2017 р. засвідчив позитивну 

динаміку переважної більшості показників, що її характеризують. А тому 

діяльність керівництва підприємства із зміцнення фінансового стану, 

підвищення фінансових результатів діяльності, ділової активності та 

рентабельності заслуговують схвальної оцінки. Значення цих ключових 

індикаторів оцінки будуть також позитивно розцінені потенційними 

партнерами, інвесторами та кредиторами при намаганні одержати відповідь на 

запитання, наскільки надійне підприємство як партнер у фінансовому 

відношенні, а отже, прийняти рішення про економічну доцільність 

продовження або встановлення таких відносин з підприємством. 
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